

## सार-समाचार

## बिना स्वीकृति अवैध रूप से निर्मित व्यवसायिक निर्माण कार्य सीज किया

चूरा, ( का.सं. )। नगरपरिषद चूरा सीमा क्षेत्र में रोडवेज बस स्टेशन की ओर जाने वाली मुख्य सड़क पर अवस्थित गढ़वाल जनरल स्टोर के पास, बार्ड संख्या 15 चूरा में सिरोज खान पुत्र सतार खान व मदिना पत्नी मुखार खान उर्फ लील् खान द्वारा बिना परिषद की स्वीकृति के अवैध रूप से निर्मित अवैध व्यवसायिक निर्माण कार्य को बुधवार की सुबह पुलिस प्रशासन की मौजूदगी में नगरपरिषद की टीम द्वारा अभिग्रहित ;सोज करने की कार्यवाही की गई।नगरपरिषद आयुक्त अभिलाषा सिंह ने बताया कि निकाय की ओर से संबंधित को बार.बार नोटिस जारी किये जाने के बावजूद भी संबंधित द्वारा ना तो निर्माण स्वीकृति प्रस्तुत की गई ना ही कोई संतोषप्रद प्रत्युत्तर दिया गया। फलस्वरूप इन अवैध निर्मित परिसरों को राजस्थान नगरपालिका अधिनियम 2009 की धारा 194 ;9 च के अन्तर्गत प्रदत्त अधिकारों के तहत अभिग्रहित ;सोज किया गया है।

## एसडीएम ने थैलासर में सुनी समस्याएं

चूरा, ( का.सं. )। एसडीएम बिजेन्द्र सिंह ने बुधवार रात्रि को थैलासर ग्राम पंचायत में रात्रि चौपाल का आयोजन कर ग्रामीणों की समस्याएं सुनी और उनके तत्काल निस्तारण के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए। इस दौरान ग्रामीणों ने राजस्व विभाग, पंचायतीराज, बिजली, पानी आपूर्ति, डीएसओए पशुपालन व अन्य विभागों व सेवाओं से संबंधित विषयों पर परिवाद पेश किए। एसडीएम ने सभी शिकायतों को तत्कालीनपूर्वक सुना और संबंधित अधिकारियों से कहा कि रात्रि चौपाल में आई समस्याओं का तत्काल निस्तारण हो।ग्राम पंचायत की समस्याओं जरूरतों व विकास कार्य से अगतत कराया।इस दौरान तहसीलदार रामस्वरूप बाकोलिया, बीडीओ महेन्द्र भार्गव, धनश्याम, पटवारी श्रवण, पीए सुरेश कुमार, पशुपालन से डॉ सुनिल मेहरा, रोहिताश, आयुर्वेद से डॉ संजय तंवर, पीडब्ल्यूडी एईएन बाबूलाल वर्मा, मनोहर सिंह, पीएचडी एईएन जिनेश, शिक्षा विभाग से सुनिल शर्मा, जेडीवीपीएनएल से हरीश, डॉ सुभाषचंद्र, कृषि विभाग से पूजा, बीडीओ नंदसिंह, संजु, इंद्र, सुमन शर्मा, विष्णु आदि उपस्थित रहे।

## शब्दकोष निर्माण कार्यशाला का समापन

चूरा, ( का.सं. )। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान में आयोजित तीन दिवसीय स्थानीय भाषा आधारित सामग्री, शब्दकोष निर्माण और सीखने के प्रतिफल की मैपिंग कार्यशाला का समापन गुरुवार को प्राचार्य व मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी गोविंद सिंह राठौड़ की अध्यक्षता में हुआ। इस अवसर पर राठौड़ ने कहा कि इस कार्यशाला में राजस्थान राज्य शैक्षिक अनुसंधान व प्रशिक्षण संस्थान उदयपुर के निर्देशानुसार चूरा की स्थानीय भाषा के शब्दकोष का निर्माण अंग्रेजी और हिंदी भाषा में किया गया। सीएमडीई प्रभागाध्यक्ष कुसुम शेखावत ने बताया कि यह शब्दकोष भविष्य में मातृभाषा आधारित शिक्षण सामग्री निर्माण में मील का पत्थर साबित होगा। सीएमडीई प्रभारी गिरीश स्वामी ने बताया कि स्थानीय शब्दकोष को सीखने के प्रतिफल के साथ मैपिंग करने से शिक्षण अध्ययन प्रक्रिया में निखार आयेगा। कार्यशाला में डाइट के महेंद्र शर्मा ने सामग्री का डिजिटल प्रारूप तैयार किया। इस अवसर पर राजेंद्र शर्मा, शिव कुमार शर्मा, तारालक्ष्मी, सुरेश ए सचिन व संतोष ने भाग लिया।

## प्रतियोगिता में वंशीका शर्मा रही प्रथम

चूरा, ( का.सं. )। स्थानीय खेमका सती मन्दिर के पास मनसा माता दुर्गा पूजा महोत्सव में गुरुवार को आचार्य हिरेश सुन्दरिया के द्वारा मन्त्रोच्चारण एवं दामोदर गौतम सपत्नी पूजा अर्चना की गई। इस अवसर पर नौ कन्या द्वारा नवदुर्गा की झांकी सजाई गई। झांकी में प्रथम वंशीका शर्मा, द्वितीय हिमानी चौमाल व तृतीय रीतू शर्मा रही।महा आरती में शिक्षाविद बाबूलाल शर्मा, विनोद शर्मा, सुरेन्द्र बाबलिया, नन्दु मोदी, सांवरमल शर्मा, योगेश सैनी, नितेश शर्मा, राजकुमार शर्मा, शिव कुमार दर्जी देवन वर्मा आदि मौजूद थे। इसके पश्चात सभी को प्रसाद वितरित किया गया ।

## निजी स्कूल संचालक ने तीन बच्चों को टीसी काटकर घर भेजा

चूरा, ( का.सं. )। ब्राइट माइंड पब्लिक स्कूल चूरा के संचालक ने तीन बच्चों को धमकी दे डाली। बाद में तीनों की टीसी काट कर घर भेज दिया। बताया जा रहा है कि स्कूल संचालक ने बच्चों से ज्यादा फीस मांगी थी। इस बात को लेकर स्कूल संचालक और अभिभावक में विवाद हो गया था।

बच्चों के दादा ने जिला शिक्षा अधिकारी प्रारंभिक, चूरा को ज्ञापन देकर कार्यवाही करने की मांग की है। चंदू सोनी ने ज्ञापन में लिखा है कि मेरे दो पोते और एक पोती ब्राइट माइंड पब्लिक स्कूल बार्ड नंबर 41 चूरा में पढ़ते थे। ब्राइट माइंड पब्लिक स्कूल के प्रबंधकों ने बच्चों को धमकी दी और प्रताड़ित किया। बाद में उनकी टीसी काटकर घर भेज दिया। स्कूल की मनमानी के कारण मेरे बड़े पोते की पढ़ाई छूट गई है। वह मानसिक रूप से भी परेशान रहने लगा है। बच्चों के दादा ने स्कूल कमेटी के भागीरथ शर्मा, महावीर बहड़ आदि से भी न्याय की मांग की लेकिन किसी ने कोई सुनवाई नहीं की और टीसी काट दी। यहां कोलकाता ट्रस्ट की इस बेईमानी ने उसकी वास्तविकता की पोल खोल दी है।

## छात्र-छात्राओं को करवाया भोजन

चूरा, ( का.सं. )। शक्ति के पर्व नवरात्र के उपलक्ष्य व मां करणी माता के प्राकट्य दिवस पर पर्यावरण प्रेमी शिक्षक अमर सिंह किशानावत व मनीषा चारण शिक्षिका के सौजन्य से श्री करणी माता जी के 637 वें जन्मोत्सव पर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गौरीसरके कक्षा 1 से 12 तक के समस्त छात्र छात्राओं को विद्यालय में भोजन करवाया गया। शिक्षिका मनीषा चारण ने श्री करणी माता के जीवन चरित्र व उनके द्वारा किए गए पर्यावरण संरक्षण, जनहित में किए गए कार्य पर प्रकाश डाला।

इस अवसर पर प्रधानाचार्य करुणा कुमारी ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। उन्होंने बताया की छात्र-छात्राओं को भोजन में हलवा और सूसवा परोसे गये। इस अवसर पर समस्त विद्यालय स्टाफ उपस्थित था ।

- गिरिराजजिला शिक्षा अधिकारी प्रारंभिक चूरा को ज्ञापन देकर की कार्यवाही करने की मांग की
- बच्ची की टीसी काटने के मामले की जांच बागला स्कूल के प्रधानाचार्य को सौंपी

जानकारी के अनुसार चूरा के ब्राइट माइंड पब्लिक स्कूल ने फीस वसूलने के लिए प्रथम कक्षा में पढ़ रही एक अन्य बच्ची को भी स्कूल से बाहर निकालकर उसे शिक्षा से वंचित कर दिया है। मिली जानकारी के अनुसार ब्राइट माइंड पब्लिक स्कूल में प्रथम कक्षा में पढ़ रही बच्ची को फीस वसूलने के लिए अपनी ओर से बनाये गए नियम लागू करके शिक्षा से वंचित कर दिया। स्कूल द्वारा 1 अक्टूबर 2024 को बच्ची के घर पर फोन करके कहा जाता है कि फीस नहीं आने पर अब अपनी बेटी को स्कूल नहीं भेजें। यहां बिना फीस वसूल पढ़ाई नहीं कराई जाती है। बच्चे को घर पर ही छोड़ दिया है तो 20 हजार रुपए जमा करवाने होंगे। इसके अलावा बार बार कॉल के जरिये अभिभावकों पर लगातार मानसिक दबाव बनाया जाता रहा है। यहां छह दिन से स्कूल की मनमानी लगातार

ऐसे ही चल रही है। स्कूल की मनमानी के कारण बालिका घर पर ही रह रही है। इस स्कूल में निशुल्क शिक्षा का अधिकार अधिनियम 2009 की भी धज्जियां उड़ाई जा रही है। विद्यालय ने 25 प्रतिशत सीट पर अभावग्रस्त परिवार के बच्चों को शिक्षा से जोड़े रखने की योजना बना रखी है। लेकिन इस विद्यालय में श्री प्राइमरी कक्षा में 5-6 बच्चों को ही प्रवेशित किया गया है। जबकि प्रथम कक्षा में करीब 70 से अधिक बच्चों ने आवेदन किया है लेकिन किसी एक बच्चे को भी प्रवेश नहीं दिया गया है। यह उच्च स्तरीय जांच का विषय है। जिला शिक्षा अधिकारी व कलेक्टर को इस ओर ध्यान देकर विद्यालय के खिलाफ तुरंत कार्रवाई करनी चाहिए।

ब्लॉक प्रारंभिक शिक्षा अधिकारी ओमदत्त सारण ने बच्ची की टीसी काटने की जांच बागला स्कूल के प्रधानाचार्य को सौंपी है।

## स्टेशन अधीक्षक को सौंपा

पाटन, ( नि.सं. )। रेलवे स्टेशन डाबला एक बहुत बड़ी आबादी वाला क्षेत्र है, यहां से रोज हजारों यात्री दूर दराज क्षेत्रों के लिए यात्रा करते हैं। लेकिन डाबला स्टेशन पर लंबी दूरियों की ट्रेनों का ठहराव नहीं होने से व्यापारी, मजदूर, विद्यार्थी, मरीज जयपुर दिल्ली तथा सैनिक जो डाबला क्षेत्र में सैकड़ों की संख्या में हैं जो देश के सुरक्षा करते हैं सैनिकों को बहुत ज्यादा परेशानी उठानी पड़ती है, इस समस्या को लेकर आज गुरुवार को डाबला, बिहार, स्यालोदडा, श्यामपुरा, बिहारीपुर, गांवली के लोगों ने मुख्यमंत्री राजस्थान सरकार संसद सीकर, रेलवे बोर्ड अध्यक्ष और रेल महाप्रबंधक के नाम का ज्ञापन डाबला रेलवे अधीक्षक को सौंपा। ग्रामीणों ने अजमेर-दिल्ली सराय रोहिल्ला जन शताब्दी ट्रेन, बांद्रा-दिल्ली सराय रोहिल्ला सुपरफास्ट ट्रेन, बांद्रा-चंदीगढ़ सुपरफास्ट ट्रेन, साबरमती-हरिद्वार ट्रेन का स्टोपेज करवाने की मांग की जिससे आम लोगों को फायदा मिल सके। ग्रामीणों ने रेलवे स्टेशन पर अंडरपास बनवाने की भी मांग की है ताकि आमजन डाबला गांव जाने के लिए अंडर पास होकर निकल सकें, क्योंकि जो अंडरपास बना है वह स्टेशन से काफी दूर है। ऐसे में लोग रेलवे लाइन को क्रॉस करके निकलते हैं जिससे आए दिन दुर्घटनाओं का अंदेशा बना रहता है।

## ताइक्वांडो में जीता स्वर्ण पदक

चूरा, ( का.सं. )। महाराजा गंगा सिंह विश्वविद्यालय, बीकानेर की ओर से श्रीगंगानगर के डीएवी कॉलेज में आयोजित 20 वीं अंतर महाविद्यालय ताईक्वांडो प्रतियोगिता में मानसी शर्मा ने अंडर 55 किलो भार वर्ग में खेलते हुए स्वर्ण पदक जीता।कोच उम्मेद सिंह राठौड़ ने बताया कि मानसी ने स्वर्ण पदक जीतकर चेन्नई में होने वाली राष्ट्रीय प्रतियोगिता के लिए क्वालीफाई किया। इस प्रतियोगिता में चूरा, हनुमानगढ़, श्रीगंगानगर, अनूपगढ़ व बीकानेर के खिलाड़ियों ने भाग लिया।उन्होंने बताया कि मानसी 8 वर्षों से लावण्या ताईक्वांडो एकेडमी, रतनगढ़ में अभ्यास कर रही हैं और पूर्व में भी राष्ट्रीय प्रतियोगिता में हिस्सा लेकर पदक प्राप्त कर चुकी है। रतनगढ़ पहुंचने पर महेन्द्र सिंह शेखावत गोलसर, विनिता कंवर व सभी अभिभावकों ने मानसी का स्वागत किया व आगामी प्रतियोगिता के लिए शुभकामनाएं दीं।

## सार-समाचार

## स्वतंत्र पत्रकारों के अधिस्वीकरण की पात्रता में छूट की अधिसूचना जारी

लक्ष्मणगढ़ शेखावाटी । मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की पत्रकार कल्याण और उनके सशक्तिकरण के लिए प्रतिबद्धता के तहत आज बुधवार को राज्य सरकार द्वारा स्वतंत्र पत्रकारों को अधिस्वीकरण की पात्रता में छूट दिये जाने की अधिसूचना जारी कर दी गई।राजस्थान प्रेस प्रतिनिधि अधिस्वीकरण नियम 1995 (संशोधित) नियम 2024 के अनुसार अब स्वतंत्र पत्रकारों के अधिस्वीकरण की आयु सीमा एवं अनुभव में छूट देते हुए न्यूनतम पात्रता आयु 45 वर्ष तथा अनुभव 15 वर्ष निर्धारित किया गया है। संशोधन से पूर्व न्यूनतम आयु सीमा 50 वर्ष तथा अनुभव पात्रता 25 वर्ष निर्धारित थी। उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार द्वारा पहले ही बजट में पत्रकार कल्याण को ध्यान में रखकर बजट घोषणा 2024-25 में अधिस्वीकरण नियमों में स्वतंत्र पत्रकारों के लिए पात्रता में शिथिलता प्रदान की गई है।

## सूर्य सिनेमा का शुभारम्भ कल

रतनगढ़ । स्थानीय स्थानीय चूरा रोड स्थित सूर्य सिनेमा हॉल का 12 अक्टूबर शनिवार को पुनः शुभारम्भ होगा। नगर में 23 जनवरी 1966 को स्व रामप्रसाद शंकर परिवार ने क्षेत्रवासियों के मनोरंजन हेतु सूर्य सिनेमा हॉल शुरू कर नगर को नई सौगात प्रदान की थी। धार्मिक फिल्म श्री राम भरत मिलन से शुरू हुए सूर्य सिनेमा ने क्षेत्र में तहलका मचा दिया था, जो बाद में फैल रही भयंकर महामारी कोरोना के कारण राज्य सरकार के निर्देशानुसार बंद करना पड़ा। सूर्य सिनेमा हॉल नगर एवं क्षेत्र में एकमात्र मनोरंजन का साधन था, जिसके बंद हो जाने से नगर एवं क्षेत्र की जनता द्वारा इसे पुनः शुरू करने हेतु बारंबार उठाए जा रही मांग को देखते हुए स्वर्गीय रामेश्वर लाल जाजू के पुत्र राकेश व महेश जाजू द्वारा 12 अक्टूबर दशहरा से नगर एवं क्षेत्रवासियों को सूर्य सिनेमा हॉल को पुनः चालू कर मनोरंजन का साधन उपलब्ध करवाया जाएगा। दशहरा के दिन सूर्य सिनेमा हॉल का 2024 की सुपरहिट फिल्म स्त्री दो के प्रदर्शन से रंगारंग शुभारंभ होगा। जाजू परिवार एवं उनके प्रियजन उत्साह के साथ शुभारम्भ की तैयारी में लगे हुए हैं। सिनेमा में फिल्म स्त्री दो का दोपहर 12, 3, 6 व रात्रि 9 बजे प्रतिदिन चार शो में चलेगा।

## लोकसंस्कृति के संग कार्यक्रम

सरदारशहर । स्थानीय ताल मैदान में सेठ मूलचंद विकासकुमार विनीत कुमार मालू के सौजन्य से सरदारशहर एकता मंच द्वारा आयोजित रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम देर रात तक जमा रहा। कार्यक्रम का शुभारंभ विधायक अनिल शर्मा एवम गणमान्यजनों ने बालाजी की पूजा अर्चना कर किया उसके पश्चात शहजाद भियानी ने गणेश चंदना प्रस्तुत की। अभिचेदना कल्चरल एकेडमी की नन्ही नन्ही बालिकाओं ने घूमर एवम गरबा नृत्य की मनभावन प्रस्तुतियां दी। कार्यक्रम में प्रसिद्ध लोकगीत कलाकार संजय मुकुंदगढ़ ने एक से बढ़कर एक लोकगीत एवम धमाल की प्रस्तुतियां देकर रंग जमा दिया। अंत में छोड़ी एवम कंट नृत्य ने भी खूब वाहवाही लूटी। इस अवसर पर शोभाकांत स्वामी, महावीर माली, एकता मन्च अध्यक्ष जितेन्द्र राजवी, डॉ बालकृष्ण कौशिक, ओमप्रकाश सोनी, शम्भूदयाल पारीक, बाबूलाल प्रजापत, शंकरलाल प्रेमाणी, मुखराम नाथोलिया, नेता प्रतिपक्ष राजेश पारीक भंवरलाल धूत, दिनेश पांडिया, ओमप्रकाश तिवाड़ी, रामलाल सुथार, अभिषेक पारीक, पार्षद नरेंद्र नाई, दिलीप सिंह सिसोदिया, प्रकाश पापटान सहित अनेक गणमान्यजन उपस्थित थे। कार्यक्रम संयोजक सम्पत राम जांगड़ ने सभी का आभार व्यक्त किया।

## जन समस्याओं का निस्तारण

चूरा, ( का.सं. )। चूरा पंचायत समिति सभागार में आयोजित उपखंड स्तरीय जन सुनवाई में गुरुवार को उपखंड अधिकारी बिजेन्द्र सिंह ने आमजन की समस्याएं सुनीं और उनके निराकरण के लिए अधिकारियों को निर्देश प्रदान किए।इस मौके पर प्रधान दीपचंद्र राहड़ ने अधिकारियों से कहा कि राज्य सरकार आमजन की समस्याओं के समुचित समाधान को लेकर अत्यंत गंभीर है। अधिकारियों, कर्मचारियों को भी उसी गंभीरता और संवेदनशीलता के साथ आमजन की समस्याओं का निस्तारण करना चाहिए।



राजस्थान सरकार

## अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस

11 अक्टूबर, 2024

## सफल समाज का वचन, हर बेटी को जीवन

पीसीपीएनडीटी अधिनियम के तहत गर्भवस्थ शिशु का लिंग परीक्षण कानूनी अपराध है

## वैधानिक चेतावनी

गर्भधारण पूर्व और प्रसव पूर्व निदान तकनीक (लिंग चयन प्रतिषेध) अधिनियम-1994 (PCPNDT) के तहत गर्भवस्थ शिशु का लिंग परीक्षण करना अथवा करवाना, इसके लिए सहयोग देना व विज्ञापन करना कानूनी अपराध है। उपरोक्त कृत्य के लिए 3 से 5 वर्ष तक का कारावास एवं 10 हजार से 1 लाख रुपये तक का जुर्माना हो सकता है।



भ्रूण लिंग परीक्षण की सूचना पर

आपके क्षेत्र में कोई व्यक्ति इस कार्य में लिप्त है तो टोल फ्री नं.

104/108 या वाट्सएप नं. 9799997795 पर शिकायत दर्ज

कराएं, मुखबिर की पहचान गोपनीय रखी जाएगी



श्री भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री



राजस्थान संवाद



राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन

## राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन

चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं, (आई.ई.सी.) राजस्थान, जयपुर



राजस्थान संवाद